

## 主动牵手重庆“兄弟”乡镇 大竹观音镇要当川渝合作排头兵

经济增长点。

“我们将立足区位优势,紧扣建成川东渝北区域次级中心城市发展定位,依托脱贫攻坚、乡村振兴、‘双城经济圈’等战略机遇,坚持‘一带两核多点’的发展理念,在基础设施、旅游开发、产业发展、公共服务等方面与重庆毗邻地区加强一体化合作,争当双城经济圈建设的排头兵。”观音镇党委书记唐世令说。

今年以来,大竹县观音镇坚持以交通先行支撑融合发展,下好先手棋,打开突破口,以“统筹规划,互联互通”原则推进基础设施建设。观音镇成为大竹第一个修环镇路、公园、环湖路、滨河路的乡镇,目前已打通连接重庆地区的断头路2条,挖通路基11公里,硬化3.5公里。打造环镇路5公里、环湖路9公里,滨河路1.9公里。大雁湖湿地公园一期正在施工,月亮湖公园一期已基本建成,友谊体育公园一期(足球场)即将进场。

统筹抓好交通续接、基础设施共建共享,观音镇为基础设施互联互通、旅游开发连片融合打下了坚实基础。未来,城宣大邻高速将过境观音镇并设站,观音镇的发展能级将继续扩大。

与此同时,该镇还大力实施乡村振兴、生态环境治理,依托幸福美丽乡村建设,发展白茶2500亩、花椒5000亩、芭蕉芋3000亩、小龙虾1800亩;大力抓实环境保护,污水处理厂投产运行,做积极践行“两山论”的先行者,已连续三年被表彰为全县的脱贫攻坚先进乡镇。

(程一凡 邱椿博)



眼下正值玉米、水稻的抽穗扬花期,也是病虫害的高发期,为确保100多万亩大春作物增产增收。大竹县采取植保无人机防治病虫害,减轻了农药对环境的污染,增强了防治效果,保障了粮食生产安全。

5月中下旬以来,大竹县植保植检站工作人员先后在清河、杨家等地发现草地贪夜蛾侵害玉米、水稻等大春作物。

草地贪夜蛾号称“无敌妖蛾子”,是联合国粮农组织全球通缉的毁灭性重大害虫。所到之处玉米、水稻、小麦等80余种作物无一幸免,如不加以有效控制,将对粮食作物生产及粮食安全造成毁灭性的冲击。

针对病虫害情况,县组织农技人员分赴全县各地采用植保无人机喷雾,喷洒氯虫苯甲酰胺、甲维盐、多角体病毒、烯腺·羟烯腺混合药剂,防治草地贪夜蛾,实现虫口夺粮,发挥植保无人机在大春农作物病虫害防治中的关键作用。

植保无人机具有智能精准、高效环保、安全可靠等特点。施药人不接触农药,安全更有保障。且施药更均匀,防治效率更高。不仅节省了劳动力,还节约了农药的用量,从而减轻了农药对环境的污染,增强了农业病虫害防治效果,深受欢迎。连日来,县组织全县农技人员深入田间地头,增设观测网点,增强监测手段,加密加力全面做好虫情调查监测,做到及时发现,早预警、早防控,并向广大群众普及草地贪夜蛾的识别和防控知识,提高防控水平。

今年,大竹县共种植玉米37.7万亩,水稻55万亩,高粱、大豆等杂粮10万亩,为有效控制大春粮经作物重大病虫害,保障粮食生产安全和农产品质量安全,该县高度重大春作物的病虫害防控工作,及时采取有效措施,坚决做好草地贪夜蛾及其他病虫害发生情况监测预报,及时测报、准确预报、及早防治,将较大危害的病虫害消灭在萌芽状态,为农业生产保驾护航。

(李晨司)

### 大竹：植保无人机为农业生产保驾护航



在四川省大竹县和重庆市梁平区交界处,观音镇具有得天独厚的区位优势。在成渝双城经济圈建设中,这个小镇可以迎来怎样的机遇?承担什么角色?在共建“明月山”绿色发展示范带中展现什么作为?今年以来,观音镇围绕这些命题,不等不靠、主动出击,积极探索融入双城经济圈建设。

今年4月,大竹县文旅中心以及重庆市梁平区袁驿镇、屏锦镇、七星镇、碧山镇、竹山镇等,在观音镇就一体化协同发展达成共识:川渝两地的友邻乡镇将联合推进基础设施、旅游开发、产业发展、公共服务共建共享,加快培育新的发展动能,积极融入成渝地区双城经济圈建设。

将共识“实化”为具体行动,其中一项备受关注——川渝两地的友邻乡镇,将破解旅游业开发瓶颈,着力打造“一带两核多点”等明月山(佛立山)旅游风景区,把旅游业打造成共同的

## 免门票! 大竹1000亩脆桃成熟



初夏时节,气温逐渐升高,又到了瓜果飘香的季节,在大竹境内铜锣山深处,1000亩枝叶繁茂的桃树挂满了红彤彤的脆桃,满山的桃香,优美的景色,等待游客前来采摘和玩耍。

走进位于朝阳乡的志邦农业桃园里,阵阵果香便扑鼻而来,低矮粗壮的桃树上,一个个红艳艳的桃子挂满枝头,绿树掩映间,鲜桃饱满水嫩,引人垂涎欲滴。游客们挎着篮子漫步其中,在桃林中挑选着自己心仪的桃子。

这里有五月脆、油桃、蟠桃、黄桃等不同品种,果子成熟期也不同,从五月到十一月果园里都有桃子供游客采摘,果园里采取生态栽培,不打除草剂,也不使用化肥,施有机肥,加上得天独厚的自然环境造就桃子果肉香甜,色泽度饱满,上糖充分甜度很足,吃起来脆爽多汁。现在正值采摘时节,欢迎大家前来采摘。

采摘线路:沿双溪方向出发,进入分岔路大概前行4公里,再次来到一个分岔路,按照标识往前走,从这里走进大概10分钟车程就能看到桃园了。

(综合文旅大竹)